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Zustand des Busbahnhofes in Wernigerode

Die Busverbindungen in unserem Harzkreis nutze ich häufig.

Kritikwürdig ist der Zustand des Busbahnhofes Wernigerode. Hässliche Graffitis, zerfledderte Plakate, 
beschmierte und nicht funktionierende Uhr, beschmierte Trennwände zwischen den Plattformen und 
beschmierte Fahrplansäulen geben ein negatives Bild ab. Absolut nicht förderlich für Wernigerode als 
Stadt des Tourismus. Als ehemalige Stadtführerin schäme ich mich dafür.

Meine Anfragen:

Wann wird der Busbahnhof in einen angemessenen Zustand versetzt?

Welche Unterstützung benötigen Sie eventuell durch die Fraktion SPD/ GRÜNE im Stadtrat Wernige-
rode?          
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1. Der Busbahnhof in Wernigerode wird durch die Stadt (Ordnungsamt) bewirtschaftet. Der städtische 
Bauhof erfüllt regelmäßig folgende Leistungen:
- Tägliche Reinigung der Bussteige und Durchfahrten
- Tägliche Entleerung der Müllbehälter
- Entfernung von Aufklebern und Schmierereien nur nach Anforderung und bei verfassungsfeindlichen 
Symbolen
- Reparatur von defekten Sitzauflagen nach Anforderung
- Reinigung Außenanlage Infogebäude nach Bedarf

Im Amt für Immobilienmanagement ist der mangelhafte Zustand der baulichen Anlage bekannt. 
Insbesondere ist eine umfangreiche Renovierung der Trennwände auf den Bussteigen dringend erfor-
derlich. Auch die Dachkonstruktion soll mittelfristig instandgesetzt werden. Hierfür sind derzeit Mittel in 
der Werterhaltung im Jahre 2027 geplant. 

Parallel dazu wird derzeit in der Stadtplanung das Verkehrs- und  Mobilitätskonzept erarbeitet. Hier 
werden die beiden Haupt-Bushaltepunkte Busbahnhof und Rendezvous als Optimierungspotenziale 
erkannt. Nach Verabschiedung des Verkehrskonzeptes können ggf. Fördermittel zu umfassenden 
Sanierung der Bushaltepunkte akquiriert werden.

2. Eine aktive Mitwirkung der Stadträte an der Aufstellung des Verkehrskonzeptes ist sicher förderlich.
         


